

一群“00后”追梦，相约骑行万余公里

8名学生来自湖南两所高校，刚完成9天8夜环海南岛挑战 “经历困难也遇见不少暖意”



扫码看视频

9天8夜，途经12个城市，骑行1024公里，湖南“00后”大学生杨番、汪珂、龚郅敏、戴浩、曾加、詹青阳、罗孝燃、王汇博顺利圆梦海南。

1月31日，返程第3天，正在整理此次行程相册的杨番，接受了三湘都市报记者采访，讲述了他和伙伴们关于自由与快乐的追梦之旅。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜 实习生 陈仑



杨番与朋友在骑行途中，他们历时9天8夜完成了环海岛骑行挑战。

受访者 供图



收获感动，途中总有暖心相助

“骑行之旅并非一直在赶路，有时清晨起床，在海边椰林等待太阳冉冉升起。阳光是温暖的橘色，海风轻轻拂过脸颊，我们一起诉说着心中热爱。”旅行中，也遇见了不少暖意。一次夜行，8人骑行在几乎没有照明的小道上，周围一片漆黑，就在不知如何是好时，一对驾车而来的夫妻开着车灯缓慢随行，默默为他们点亮前路。

一份无言的善意，深深地感动了这群年轻人。杨番说，会把这些细碎的美好记在心里，在以后的旅行中如果遇到陌生人求助，一定会尽力帮忙，把善意与温暖传递下去。

“我想以后可以继续坚持骑行，去更远的地方，用车轮丈量祖国大地，享受属于自己的青春。”今年就读大二的杨番，即将面临毕业和就业的压力，他希望，可以通过骑行的方式保持对生活的热爱和对自由的追求。

野居深山16年 “寻人警察”帮他找到家人



扫码看视频

三湘都市报2月1日讯 2024年1月8日，广东深圳一位快递小哥无意间在当地某座山上，发现了野居于此多年的罗伟（化名），当地救助站向长沙“寻人警察”王曙求助。在王曙的帮助下，罗伟顺利找到了家人。

2月1日，王曙向记者讲述了这趟寻亲之路。

“寻人警察”半小时确认男子信息

罗伟被发现后，一直沉默不言。当地救助站的工作人员想帮助他却无从下手，只好向王曙求助。王曙立即将男子照片输入系统进行人像比对，搜索结果显示，全国范围内一共有694个疑似对象。

排在第一位的相似程度为98%，而以往的经验证实，人像比对只有相似度达到99.5%以上的，才能完全确认。

经验丰富的王曙很快从照片中找到了相同点，“右眼上方都有同样的斑，脸部斑点的位置也一样。随着年龄增长，人的容貌会有变化，但这些与生俱来的细节特征，一般是不会变的。”王曙将两张照片放大进行对比后说。

搜索结果回馈给当地救助站，救助站立即对接对比结果所在地的救助站后，确认男子就是与家人失联16年的罗伟。前后用时，仅半小时。

1月16日，在救助站的帮助下，罗伟与家人团聚。

家人介绍，2008年，44岁的罗伟外出务工，因性格孤僻，后与家人失去联系，原来是独自在山中过起了隐居生活，靠拾荒为生。16年间，家人也在各地寻找过，但都没有找到，期间，罗伟的父亲去世了。

为表达感谢，罗伟的家人给王曙邮寄来一面锦旗。

帮2万多名流浪、走失者回家

王曙是长沙县公安局星沙派出所民警，是一位热衷于“寻人”的警察。

2019年，他被央视公益寻亲栏目组《等着我》授予“王曙寻人工作室”，是全国4位拥有自己名字命名工作室的寻人志愿者之一。除了做好本职工作，王曙将大量业余时间用在“寻人”上。哪怕是休假或出差，王曙都会带上笔记本电脑。一旦有寻人线索，他就会进行人像比对。

“平均每天成功识别流浪者身份20起，2023年成功寻人7162起，仅2023年12月就帮助748位流浪者确认身份。”提起这些寻人数据，王曙觉得辛苦也值得。

据统计，截至2024年1月31日，王曙已成功帮助20640名流浪、走失者回家。在甄别全国流浪走失人员身份的同时，王曙通过比对相关信息库，已比中并协助抓获10名潜逃15年以上的命案逃犯。

谈及未来，王曙表示，依然会利用自己的优势经验去帮助流浪、走失的人找到亲人，如同他的名字，做他人寻亲路上的曙光。■文/视频 全媒体记者 杨洁规 通讯员 刘小娇 管崇浙

追梦之旅，一起骑行1万多公里

“这是我们出发前的合照，只带了一个简单的背包，几个自行车备胎。”举着手中的合照，皮肤黝黑的杨番颇为得意，每张合照的背后都是一段难以忘怀的青春回忆。

1月19日，杨番与7名同学坐火车前往海口，到达海口后换成骑行方式，途经文昌、琼海、万宁、三亚等12个城市，历时9天8夜，完成了这场1024公里的环岛骑行挑战。

“我们8个人来自湖南两所高校，相识就是因为大家都很喜欢骑行，在环岛行之前，我们已经骑行去了十几个省份，总计里程1万多公里。”杨番告诉记者，这并不是他们第一次相约骑行，8个人都喜欢用自己的方式来领略世界的美好。“一个人骑行很有意思，一群人骑行更有故事。”区别于普通旅行，每次骑行之前，大家都会进行认真的规划和筹备。

健身锻炼是必需的，还要学习换胎补胎、宿舍模拟露营、规划路线地图、整理装备清单……在这群年轻人眼中，一切的未知都是旅途的惊喜。

尽管出发前做好了心理准备，旅途还是遭遇了数不清的困难，天气恶劣、车辆故障、体力不支、夜行、淋雨……“去海南前，我们了解到那边天气普遍是25℃，没想到在骑行中途遭遇气温骤降，天气寒冷，我们围在一起取暖，互相加油打气。”困难并未磨灭他们的喜爱，反而成为难以忘怀的青春记忆。

老人炭火取暖昏迷，送医途中抛锚 高速交警抱老人上警车紧急护送

三湘都市报2月1日讯 两位老人用炭火取暖后被家人发现昏迷在床，送医途中车辆故障抛锚，接到求助，民警抱起老人转移到警车上，27公里路程仅用14分钟安全到达医院，娄底高速交警这一举动得到了老人家属及医护人员的一致点赞。

“老人家平时起得早，那天早上9时多了还没起床，喊也喊不起，我老公就觉得不对劲了。”老人的儿媳告诉记者。1月29日9时，湖南娄底三塘铺镇两名老人在家中昏迷，房间里还有前一晚取暖的木炭盆。

家属赶紧驾车赶往医院，因为途中需要走高速，他们打电话求助高速交警。

娄底高速交警在双峰收费站与送医车辆汇合后，开始牵引该车尽快赶往医院，没想到开出不到1公里，送医车辆突发故障无法行驶。民警当机立断，把两位老人抱上警车。

民警驾驶警车通过鸣警笛、闪警灯、喊话灯方式一路疾驰，争分夺秒护送就医。全程27公里路途，仅用时14分钟就安全到达双峰县人民医院。随后，民警帮助家属将两位老人转移至担架，一直送到急诊室交给医护人员后才离开，患者家属和在场医护人员连声感谢和称赞。

2月1日，记者了解到，两名老人因送医及时，当天已脱离危险，目前正在进一步康复中。

■文/视频 全媒体记者 魏灿 通讯员 封跃林 杨慧芳 聂晨

城视连连看



扫码看视频

家有喜事

佩玉之约

浮世三千，吾爱有三，日、月与卿。日日为朝，月为暮，卿为朝朝暮暮。

林雨铨致爱妻王珊

刊登热线 0731-84329988 18508411520 (微信同号)

